
                                                              allegato 5 alla circolare nr. 15 del 1° marzo 2022 

ASSISTENZA FISCALE SUL MOD.730 PRESTATA DAL DATORE DI LAVORO

Anche nell’anno 2022 il modello dei redditi 730 per lavoratori dipendenti e simili (anche pensionati) 

viene precompilato e consegnato con le seguenti regole: 

PS: Si consideri che dal 2014 è entrata in vigore l‘opzione per il modello 730 senza sostituto d’imposta. In questo caso viene compilato il 

normale 730 con la spunta sulla casella „730 senza sostituto d’imposta”.  Il CAF o il professionista abilitato saranno in questo caso 

l’intermediario.  

17.01.2022 Il datore di lavoro comunica ai propri dipendenti la disponibilità a fornire la suddetta 

assistenza. Entro 30 giorni i lavoratori dipendenti devono comunicare se vogliono ac-

cettare questo tipo di assistenza fiscale. 

31.01.2022 Entro questa data devono essere spediti i dati relativi al secondo semestre 2021 per gli 

acquisti di servizi sanitari al sistema tessera sanitaria (STS).  

28.02.2022 Soggetti quali enti previdenziali, banche e altri intermediari finanziari che emettono 

mutui agrari e ipotecari, assicurazioni, istituti per la previdenza complementare, asili 

nido pubblici e privati, associazioni sociali, ONLUS e associazioni riconosciute, am-

ministratori di condominio, pompe funebri, università e il servizio sanitario nazionale 

devono comunicare all’Agenzia delle Entrate entro il 28. febbraio i nominativi dei 

singoli contribuenti per le spese effettuate per gli interessi di mutuo, per i premi 

dell’assicurazione sulla vita, sulla morte e sugli infortuni, per la previdenza comple-

mentare, per i contributi previdenziali, per i contributi dei collaboratori domestici, per 

gli asili nido e per l’efficientamento energetico, per la cura del verde nei giardini, per 

quelle funebri cosi come per quelle universitarie. 

16.03.2022 Il datore di lavoro/Ente pensionistico (sostituto d’imposta) deve inviare entro questa 

data il modello CU all’Agenzia delle Entrate. Questo modello CU contiene tutti i red-

diti percepiti con le relative ritenute, gli importi detraibili e quelli previdenziali. 

30.04.2022 L’Agenzia delle Entrate rende disponibile telematicamente entro questa data al contri-

buente (lavoratore dipendente, pensionato, ecc.) il modello 730 precompilato.  

15.06.2022 Consegna al contribuente da parte del datore di lavoro o del C.A.F. di copia del Mo-

dello 730 e del prospetto di liquidazione (modello 730-3) per le dichiarazioni presenta-

te entro il 31 maggio. 

15.06.2022 Il contribuente (dipendente, pensionato, ecc.) deve inviare telematicamente il modello 

730 precompilato direttamente o tramite un CAF con o senza adeguamenti o integrati-

ve tenendo in considerazione eventuali rimborsi di imposte o ritenute. 

29.06.2022 Consegna al contribuente da parte del datore di lavoro o del C.A.F. di copia del Mo-

dello 730 e del prospetto di liquidazione (modello 730-3) per le dichiarazioni presenta-

te dal 1º al 20 giugno. 



29.06.2022 Il contribuente (dipendente, pensionato, ecc.) deve inviare telematicamente il modello 

730 precompilato direttamente o tramite un CAF con o senza adeguamenti o integrati-

ve tenendo in considerazione eventuali rimborsi di imposte o ritenute. 

25.07.2022 Consegna al contribuente da parte del datore di lavoro o del C.A.F. di copia del Mo-

dello 730 e del prospetto di liquidazione (modello 730-3) per le dichiarazioni presenta-

te dal 21 giugno al 15 luglio. 

25.07.2022 Il contribuente (dipendente, pensionato, ecc.) deve inviare telematicamente il modello 

730 precompilato direttamente o tramite un CAF con o senza adeguamenti o integrati-

ve tenendo in considerazione eventuali rimborsi di imposte o ritenute. 

01.08.2022 Dal mese di agosto e settembre viene liquidato lo stipendio o la pensione tenendo con-

to dei rimborsi eventualmente spettanti o delle eventuali ritenute.  

15.09.2022 Consegna al contribuente da parte del datore di lavoro o del C.A.F. di copia del Mo-

dello 730 e del prospetto di liquidazione (modello 730-3) per le dichiarazioni presenta-

te dal 16 luglio al 31 agosto. 

15.09.2022 Il contribuente (dipendente, pensionato, ecc.) deve inviare telematicamente il modello 

730 precompilato direttamente o tramite un CAF con o senza adeguamenti o integrati-

ve tenendo in considerazione eventuali rimborsi di imposte o ritenute. 

30.09.2022 Consegna al contribuente da parte del datore di lavoro o del C.A.F. di copia del Mo-

dello 730 e del prospetto di liquidazione (modello 730-3) per le dichiarazioni presenta-

te dal 1º al 30 settembre. 

30.09.2022 Il contribuente (dipendente, pensionato, ecc.) deve inviare telematicamente il modello 

730 precompilato direttamente o tramite un CAF con o senza adeguamenti o integrati-

ve tenendo in considerazione eventuali rimborsi di imposte o ritenute. 

*il contribuente può visionare la sua dichiarazione 730 precompilata attraverso i seguenti modi:  

PRESA VISIONE FUNZIONI DISPONIBILI 

Direttamente online attraverso la pagina web dell’Agenzia delle Entrate (Fisconline) consultazione dati/rettifica/integrazione 

Attraverso delega alla presa visone ad un CAF o a un professionista abilitato (Entratel) consultazione dati/rettifica/integrazione 

Attraverso delega alla presa visione al datore di lavoro, se esso presta l’assistenza fiscale 

(Entratel)  

consultazione dati/rettifica/integrazione 


